

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR... 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mes... 1 Pta.
Por trimestre... 3 Ptas.
Por semestre... 6 Ptas.
Por año... 12 Ptas.
MADRID. Factor. núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA LINEA DE TEXTO
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. suscribiéndose a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en Plazuela de San Juan, 1.ª planta de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVI. NÚM. 13.822.

Madrid, Martes 10 de Diciembre de 1895.

OFICINAS, FACTOR, 7.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERIA ARAGONESA

contra Toses Rebeldes BRONQUITIS y otras las CAPSULAS COGNET el remedio más poderoso contra las ENFERMEDADES DEL PECHO. En todas las Farmacias. POR MAYOR: 45, Rue de Valenciennes, PARIS.

SOLITARIA GLOBULOS SECRETAN Valiosos inyectables, adaptados en los Hospitales de París. FARMACIA, Principio 25, Madrid. Env. Fr. 1.000. 1895-96

DINERO sobre muebles sin retirar, seguros y otras garantías.—Colmito, 7, pral. 10 y 1 y 6 a 8.

DOMESTIBLES.—GRANDES REBAJAS.—San José, CLAVEL, S. Pidanse catálogos.

DUVET DE VENUS Secret de Beauté.—Última creación en pelvis de arce preparadas por la acreditada fábrica Lecoq-Barquet, de París. Depósito central para toda España. Farmacia inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Precio de la caja, 5 pesetas; idem media caja, 3.

LA HIGIENICA Agua vegetal, de Arroyo, premiada en varias Exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para resaltar progresivamente a los cabellos blancos a un primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es nutritiva tónica y refrescante en su grado, le hace que pueda usarse con la mano, como si fuera la más recomendable brillantísima. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias. Por mayor, PRECIOS, 56, PRAL.

SALON EDISON KINOSCOPICO-FONOGRÁFICO Últimos días de exposición, hasta el domingo próximo. 1.ª PUERTA DEL SOL 1

EXPROPIACIONES DEL

ENSANCHE

Hace dos días publicamos la primera parte del curioso estudio que ha hecho nuestro distinguido amigo el Sr. D. José Bayo sobre las expropiaciones del ensanche, comparando los precios reconocidos a las porciones expropiadas por la comisión municipal de Hacienda, y los que alcanzan en buena tasación los terrenos colindantes.

La abundancia de original de actualidad nos ha obligado a aplazar la publicación de estos datos, que hoy continuamos nuevamente. Cuando termine la publicación de la estadística referente a los terrenos del barrio de Salamanca, seguiremos con los demás que han sido objeto de expropiación por parte del Ayuntamiento, añadiendo al final los datos que ha tenido presentes el autor de este estudio para apreciar en su valor real el precio de los terrenos.

Núm. 27. Calle de Maudes, entre las de Modesto Lafuente, Alonso Cano y Ponzano, paralelo al foso del ensanche, y se halla en parte sembrado de cebada: 6.131 metros, abonable 3.065'50, a 30 ptas. metro, 13 años de intereses: importa 31.965 pesetas el capital, 47.821'80 los intereses, y total pesetas 139.788'80. Vale a 6'50 en vez de 30.

Núm. 28. Calle de Maudes, en la misma situación del anterior, cruce con la de Rivino: 603 metros y abonable 301'50 a

30 pesetas metro, 13 años de intereses: importa 9.045 pesetas el capital, 4.703'40 los intereses y en total 13.748'40. Vale a 6'50 pesetas metro en vez de 30.

Núm. 29. Calle de Núñez de Balboa, junto al camino de Hortaleza: 1.553 metros y abonable 676'50, a 30 pesetas metro, 12 años de intereses: importa 20.295 pesetas el capital, 9.741'50 los intereses y el total 30.036'60. Vale a 10 pesetas metro en vez de 30.

Núm. 30. Calle de Ponzano, en el cruce con la de Bretón de los Herreros: 2.116 metros y abonable 1.058, a 28 pesetas metro, 12 años de intereses: importa 29.624 pesetas el capital, 14.219'52 los intereses y en junto 43.843'52. Vale a 15 pesetas metro en vez de 28.

Núm. 31. Calle de Ponzano, cruce con la de Ríos Rosas: 469 metros y abonable 234'50, a 26 pesetas metro, 12 años de intereses: importa 6.097 pesetas el capital, 2.926'56 los intereses y en total 9.023'56. Vale a 32 pesetas metro en vez de 26.

Núm. 32. Calle de Alenza, en el encuentro con el foso del ensanche: 822 metros, abonable 411, a 30 pesetas metro, 12 años de intereses: importa 12.830 pesetas el capital, 5.918'40 los intereses y en total 18.748'40. Vale a 6'50 pesetas metros en vez de 30.

Núm. 33. Calle de Ponzano, en el cruce con la de Maudes y encuentro con el foso del ensanche: 2.553 metros, abonable metro, 12 años de intereses: importa 38.295 ptas. el capital, 18.861'60 los intereses y en total 57.156'60. Vale a 6'50 pesetas el metro en vez de 30 que se le señaló.

Núm. 34. Doña María de Guzmán, cruce con la de Modesto Lafuente, la segunda antes del foso del ensanche: 1.410 metros, abonable 705, a 30 pesetas metro, 12 años de intereses: importa 21.150 pesetas el capital, 10.152 los intereses, total 31.152. Vale a 6'50 pesetas metro en vez de 30.

Núm. 35. Calle de Núñez de Balboa, en el cruce con la del General Oraá: metros 2.242'50, abonable 1.121'25 a 50 pesetas metro, 12 años de intereses: importa 56.062'50 pesetas el capital, 26.910 los intereses y en total 82.972'50. Vale a 10 pesetas metro en vez de 50.

Núm. 36. Calle de Alenza, manzanas 123 y 124: 635 metros, abonable 317'50, a 30 pesetas metro, 12 años de intereses: importa 9.525 pesetas el capital, 4.572 los intereses y en total 14.097. Vale a 6'50 pesetas metro en vez de 30.

Núm. 37. Principio de Vergara, en el cruce con la de Juan Bravo, 1.714 metros y abonable 857, a 45 pesetas metro, doce años de intereses: importa 38.565 pesetas el capital, 18.511'20 los intereses: total 57.076'20. Vale a 15 pesetas metro en vez de 45.

Núm. 38. Calle de Doña María de Molina, junto a la calle de Castelló, 267 metros y abonable 133'50 a 26 pesetas metro, once años de intereses: importa 3.471 el capital, 1.527'24 los intereses y el total 4.998'24. Vale a 10 pesetas el metro en vez de 26.

Núm. 39. Calle de Valdivia, en el cruce con las de Serrano y Pinar, por el alto de los terrenos de la Exposición, 1.001 metros, mitad 500'50 a 32 pesetas metro, once años de intereses: importa 16.666'25 pesetas el capital, 7.157'15 los intereses y el total 23.823'40. Vale a 10 pesetas en vez de 32 el metro.

Núm. 40. Calle de Doña María de Mo-

lina, entre las de Serrano y Pinar, 3.529 metros y abonable 1.764'50 a 26 pesetas metro, once años de intereses: importa 45.877 pesetas el capital, 20.185'85 los intereses y el total 66.062'85. Vale a 13 pesetas en vez de 26.

Núm. 41. Calle del General Oraá, entre las de Velázquez y Núñez de Balboa, 3.801 metros y abonable 1.900'60 a 39 pesetas el metro, once años de intereses: importa 74.128'40 pesetas el capital, 32.614'30 los intereses y en total 106.742'70. Vale a 13 pesetas en vez de 39.

Núm. 42. Calle de Valdivia: 743 metros y abonable 371'50, a 32'50 pesetas metro, 11 años de intereses: importa, pesetas 12.073'75 el capital, 5.312'45 los intereses y en junto 17.386'20. Vale a 6'50 pesetas metro cuadrado, en vez de 32'50. Está situado junto al Canalillo.

Núm. 43. Calle de Doña María de Molina, en el cruce con la de Lagasca: metros 4.520'50 y abonable 2.260'25, a 26 pesetas metro, 11 años de intereses: importa, pesetas 58.766'50 el capital, 25.857'26 el interés y total 84.623'76. Vale a 13 pesetas metro en vez de 26.

Núm. 44. Calle de Modesto Lafuente, entre la de Doña María de Guzmán y Maudes, próximo al foso del ensanche: 3.298 metros y abonable 1.649, a 30 pesetas metro, 8 años de intereses: importa 49.470 pesetas el capital, 15.830'40 el interés y el total 65.300'40. Vale a 6'50 pesetas el metro en vez de 30.

Núm. 45. Calle de Don Joaquín María López, en el cruce con la de Vallehermoso: 1.711 metros y abonable 855'50, a 24 pesetas metro, 9 años de intereses: 20.582 pesetas el capital, 7.391'50 el interés y el total 27.973'50. Vale a 6'50 pesetas el metro en vez de 24.

Núm. 46. Calle de Donoso Cortés: metros 1.524 y abonable 762, a 22 pesetas metro, 7 años de intereses: importa 16.756 pesetas el capital, 4.693'92 los intereses y el total 21.450'92. Vale a 9 pesetas metro en vez de 22.

Núm. 47. Calle de Lucio del Valle, en el cruce con la de Vallehermoso, más allá del cementerio de San Martín: 3.755 metros, 1.877'50 abonable, a 20 pesetas metro, 7 años de intereses: importa 48.815 pesetas el capital, 13.668'20 de intereses y total 62.483'20. Vale a 6'50 pesetas metro en vez de 20.

Núm. 48. Calle de Blas de Garay, detrás del cementerio de San Martín: 820 metros y abonable 160, a 28 pesetas metro, 7 años de intereses: importa 4.160 pesetas el capital, 1.164'80 los intereses y el total 5.324'80. Vale a 6'50 pesetas metro en vez de 28.

Núm. 49. Foso del ensanche, en las manzanas 102, 125 y 126: 7.235 metros, 3.717'50 abonable, a 30 pesetas metro, 7 años de intereses por ocupación: importa 108.525 pesetas el capital, 80.837 los intereses y el total 189.362. Vale a 5 pesetas metro en vez de 30.

Núm. 50. Foso del ensanche, junto a la acueducto de riesgo y camino de Hortaleza, 2.170 metros y abonable 1.085, al precio de 28 pesetas metro, siete años de intereses: importa 30.380 pesetas el capital, 8.506'40 los intereses y el total 38.886'40. Vale a cinco pesetas metro en vez de 28.

Núm. 51. Foso del ensanche, junto al camino de Vicálvaro, detrás del Retiro, más allá del nuevo hospital de San Juan de Dios: 4.320 metros y abonable 2.160, a 28 pesetas metro siete años de intereses;

importa 60.480 pesetas el capital, 16.934'40 los intereses y el total 77.414'40. Vale a cinco pesetas metro en vez de 28.

Núm. 52. Foso del ensanche. No existen antecedentes de la situación de este terreno, más que un plano que aparece con el número 15; 9.980 metros y abonable 4.975 al precio de 28 pesetas metro, siete años de intereses: importa 139.300 pesetas el capital y 39.004 los intereses, y el total 178.304. No puede apreciarse a este terreno más que en cinco pesetas metro como el anterior en vez de las 28 en que fué aprobado.

Núm. 53. Calle de Cea Bermúdez, entre las de Galileo y Vallehermoso: 4.644 metros y abonable 2.322 a 26 pesetas metro seis años de intereses: importa 60.372 pesetas el capital, 14.489'28 los intereses y el total 74.861'28. No vale más este terreno que 6'50 pesetas metro en vez de las 26 que se le ha asignado.

Acuerdo del 28 de junio de 1895 a favor de los mismos herederos de Marot.

Núm. 54. Calle de Ayala entre la de Serrano y paseo de la Castellana que atravesará algún día el frondoso jardín de Marot, que hoy la poseen sus dueños, 2.162'20 y 1.081'10 lo abonable al precio de 260 pesetas el metro, quince años de intereses; importa 281.086 pesetas el capital, 186'651 60 cents. los intereses, y el total pesetas 449.737'60 pesetas. Este terreno no puede reconocerse más valor que el de 156 pesetas el metro que le había dado el arquitecto municipal en vez de las 260 en que el Ayuntamiento lo expropió.

Núm. 55. Calle de Don Diego de León, entre la de Serrano y la glorieta del Obelisco de la Castellana, haciendo zizás que favorece bastante a los solares que hagan fachada a esta vía que no figura en el plano oficial del ensanche, ni fué sancionada por ninguna disposición real posterior, 7.735'08 metros y abonable 3.867'51 al precio de 150 pesetas metro, 13 años de intereses de ocupación y se acaba de demontar: importa 579.826'50 pesetas el capital, 801.509'78 los intereses y el total 881.336'28. Puede apreciarse el valor de este terreno a 38 pesetas el metro en vez de 150.

Importan los 51 expedientes del acuerdo del 19 de junio que se englobaron en uno solo y se aprobaron declarando la urgencia a pesar de un voto particular en contra firmado por dos propietarios y un concejal de la comisión de ensanche, seis millones ochenta y ocho mil seiscientos setenta y cinco y cincuenta y nueve céntimos, y los dos restantes del 28, se aprobaron convocando una sesión extraordinaria al efecto, en unión de otros más, como transacción entre los señores concejales que solicitaban la urgencia y los que pedían quedaran sobre la mesa estos expedientes en la sesión del 26 de junio, que importan estos un millón de trescientas diez mil setenta y tres pesetas ochenta y ocho céntimos, y unido a la anterior suma de los 53 expedientes, hace un total de 7.373.681 pesetas y 47 céntimos a favor de los señores herederos de Marot.

Estos acuerdos fueron suspendidos por el alcalde de Madrid señor conde de Peñalver, y se hallan hoy a la resolución del Sr. ministro de la Gobernación por haber recurrido los interesados contra la resolución de la alcaldía presidencial.

JOSÉ GAYO Y RUENO.

(Se continuará.)

DESDE ORAN

3 diciembre.

La prensa oranesa viene estos días poniendo el grito en el cielo a consecuencia de la invasión de españoles que desembarcan procedentes de nuestras provincias de Levante; nada menos que 4.320 en los dos meses últimos, llamando la atención de los franceses que la mayoría de estos emigrantes se encuentran en edad de llevar las armas y de ir a defender el honor nacional en Cuba, los cuales no tienen reparo en poner el Mediterráneo entre ellos y aquella perspectiva.

La emigración de españoles comienza todos los años en la primavera para los trabajos de recolección, ofreciendo su contingente las provincias de Almería y Alicante.

Hoy pululan por Orán centenares de jóvenes de 15 a 30 años de esas provincias y de las de Murcia, Málaga y Granada.

Nos permitimos llamar la atención del gobierno sobre la conveniencia de restringir los permisos para pasar al extranjero a todo individuo que tenga compromiso con el ejército, así como que se ejerza la más estricta vigilancia en los puertos de embarque, sobre todo en Cartagena; debiendo impedirse a todo trance que los elementos con que la nación cuenta y aquellos con que ha de contar para su defensa, se esparzan por el extranjero, eludiendo deberes sagrados que están obligados a cumplir.

Lo que sucede en algunos puertos de embarque se comenta aquí mucho y es preciso poner remedio antes que ciertas quejas, con todos los visos de una denuncia se pongan en letras de molde.

La recluta voluntaria para Cuba, hasta ahora no da el resultado que se desea, pero hay confianza en que lo ofrecerá bastante satisfactorio (sin incurrir en las exageraciones de la agencia telegráfica de París o de Madrid, que anunció seis mil españoles conscritos en Argelia para Cuba, cuando hasta hoy se han alistado unos cincuenta), si se autoriza al consulado a que facilite a los alistados el mismo día de su embarque 100 francos de los 250 a que tienen derecho además del franco diario, en concepto de socorro, con cuya medida es fácil no resultar esteril la petición hecha por conducto de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA al digno ministro de Estado, señor duque de Tetuán, para que se hiciera extensiva a Argelia la real orden del voluntariado para Cuba.

La Cámara de Comercio Española en esta ciudad, se ha dirigido a la compañía Transatlántica de Barcelona proponiéndole el establecimiento de un servicio semanal entre Valencia, Alicante, Cartagena y Orán, encareciéndole la importancia del pasaje y comercio contando con barcos de los navegantes de altura. Este servicio podría ensancharse con viajes de Orán a Melilla, Málaga, Gibraltar, Tánger y viceversa, con mayor motivo hoy, que la Transatlántica francesa ha suprimido el servicio de los vapores que hacían escala desde este puerto a los dos primeros citados.

La epidemia variolosa ha vuelto a recurrir por el barrio de la Marina, abundando también las tifoideas entre nuestros compatriotas pobres. El cónsul de España, señor marqués del Pedroso, secundado eficazmente por el vicecónsul D. Guillermo Leyra; prestan toda clase de consuelos y auxilios a los enfermos visitándolos en sus propios domicilios. Tanto en esta obra humanitaria como en los trabajos de recluta ordinaria voluntaria, y el alistamiento para Cuba, ambos funcionarios dan público testimonio de actividad y patriótico celo, haciendo acreedores a los más justos elogios.

Por la prefectura se han comunicado las órdenes más terminantes para la vigilancia activa contra los extranjeros (léase españoles) que no hayan hecho la declaración de residencia en la *mairie*. Los recién llegados, en número de 15 a 20 diarios, van satisfaciendo en el *Parquet* la correspondencia que no han llenado aquella forma de la famosa ley, que prescinde de los documentos nacionales de identificación y manda a forjarse *resena* a todo individuo que entre en Francia. Buena está la libertad individual!

Ayer salieron para la Indo-China fuerzas de la Legión extranjera.

FERNANDEZ.

TEATRO REAL.

Mañana se verificará la despedida del Sr. Garulli con la ópera *Lohengrin*.

El jueves se cantará por primera vez en esta temporada *El barbero de Sevilla* por el Sr. Stagno.

Ha llegado a Madrid el maestro director de orquesta Sr. Campanini, que tan buena campaña hizo el año pasado. Comenzará sus trabajos en el regio coliseo el día 17 de este mes.

El viernes de esta semana llegará a señora Tetraxini, y en breve lo verificará el célebre tenor Mariacher.

El abono a las funciones de tarde si fue haciéndose con excelente resultado.

Al segundo teniente de infantería, señor Castro y Somoza, hijo del director de *El Eco de Galicia*, herido de gravedad en la Trocha, se instruye juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada de San Fernando, por su bizarría y su heroísmo en el combate. El jefe de la columna D. Leopoldo Martínez Terrón y los 32 soldados del batallón de Reus, que tan bravamente se portaron y tantos elogios merecieron del capitán general, son naturales de Galicia. El soldado Francisco García ha sido propuesto para la cruz laureada de San Fernando y enaltecidos por el general en la orden del día Nicolás Pas y José Sotelo Diaz.

En el batallón de Reus existía un donativo de 124 pesos oro para premiar el primer acto heroico y se concedió a los soldados Francisco García y Cosme Pesada Fernández; a éste último se le amputó un brazo en el campo de batalla.

Leemos en un periódico de Vitoria, que en una aldea próxima a dicha ciudad, se ha propinado una regular paliza a un doctor curandero, como pago quizás a algunas fechorías cometidas.

Aunque todas las mujeres nacidas en nuestra familia hayan tenido hasta aquí un pasado exento de debilidades; aunque todas las que se hayan unido a un Liotti, hayan podido, sin mentir, ir puras a su matrimonio; aunque tú hayas creído deber disponer de tu porvenir sin consultarme, puedes decir a Elisa que perdono y que trataré de quererla.

Tu madre, que te quiere,

VIDA LIOTTI.

Antes de que el señor Lechamoy hubiese acabado su lectura, Gilberto se había dejado caer sollozando sobre una silla. De pie, cerca de él y con la cabeza baja, Félix guardaba un silencio lúgubre, observando, sin embargo, al comisario.

¡Oh! ¡Las mujeres todas son iguales!—exclamó el magistrado.—Tenía yo razón al decir que era culpable?

—Gilberto ni siquiera oyó estas palabras; pero Félix Meriel, como combatiente obstinado hasta el heroísmo, se empeñó en seguir defendiendo a la mujer de su amigo.

—Todo eso—se atrevió a decir—forma un terrible montón de graves presunciones, lo confieso... pero no hay ninguna certidumbre... Sois muy difícil de convencer, amigo mío—dijo el comisario, contentando a duras penas una sonrisa,—y pregunto yo: ¿Qué es preciso para convenceros de la culpabilidad de Elisa Vasselot?

—No sé lo que es preciso; pero... ya veo que se trata de una joven llamada Elisa, que ejerce la profesión de institutriz y cuyo padre ha sido condecorado por su valiente conducta en Italia. Todo eso concuerda bastante, demasiado, con la situación de la mujer de Gilberto; pero yo sostendré siempre no se me demuestre una confusión mientras no se me demuestre una manera evidente que esa Elisa que figura en todo esto es Elisa Vasselot o no otra.

—¿Qué abominable testarudo sois!—gritó el señor Lechamoy.—¿Habéis olvidado que el señor Lechamoy...?—Habréis olvidado que el señor Lechamoy no ha reconocido su retrato?

—Ese armero ha podido equivocarse, como yo le dije. No os quepa duda de que el señor Meriel es un idiota...

—¡Calla, le tratáis de idiota!...

—Le trató de idiota por que es, lo mismo vos, un hombre duro y malo, que siento hacer en acusar a una desgraciada joven y en hacer en acusar a un hombre honrado; el que seáis coartador a un hombre honrado; el que seáis coartador, no es una razón para que yo no diga lo que siento acerca de vos.

El magistrado no se tomó el trabajo de pretender que fuesen retiradas las palabras que la cólera arrancaba a Félix; que a decir verdad, era mucho más circunspecto de ordinario cuando estaba en su estado normal.

Acaso ni las oyera, atraído por la vista de un papel ajado que había en un rincón de cuarto.

Se apresuró a recogerle; lo abrió, recorrió su contenido y exclamó:

—¡Pardiez, he aquí otra prueba!

En seguida llamó a la portera, a la cual había ordenado que no se separase de la habitación vecina.

—Señora—la dijo tranquilamente,—apostaría a que tenéis la costumbre cuando uno de vuestros inquilinos recibe una esquila de defunción ó de enlace, sin cerrar, de leerla sin escrúpulo alguno.

La buena mujer se encontró muy confusa y trató de negar, pero viendo el severo aspecto del comisario y comprendiendo que la sería difícil engañarle, terminó por responder con voz quejumbrosa:

—¡Sí, señor!... pero no creía que eso fuesen censurable...! Después de todo, esas cartas no son nunca secretas!

—¡Bien!—exclamó el Sr. Lechamoy,—no es defendais, es inútil; decidme tan solo si esa carta es la que recibí el Sr. Leotti hace cuatro días, de manos de vuestro marido, y si después de haberla leído fué cuando el joven montó en cólera.

La portera miró la carta que tenía el comisario en la mano, y, un poco más tranquilizada, dijo:

—Sí, señor; es la misma... me acuerdo de los nombres del novio y de la novia.

—Está bien—dijo el comisario.

Después, volviéndose a Gilberto y a Félix, les mostró la invitación en la cual se veía litografiado lo siguiente:

«El señor y la señora Vasselot tienen el honor de participaros el enlace de la señorita Elisa Vasselot, su hija, con el señor Gilberto Dorray, y se permiten rogar vuestra asistencia a la bendición nupcial, que les será dada el sábado 11 de mayo, en Nuestra Señora de Loreto»

—¿Qué decir a esto?—preguntó a Félix con aire de triunfo.

—Digo—murmuró el pobre muchacho con las lágrimas en los ojos—que decididamente el diablo se mezcla en este asunto. ¿Quién habrá enviado esa invitación al señor Liotti?

—Seguiremos buscando—dijo el comisario—

la Morgue para asegurarse de ello por sí mismo.

—¿Tenéis alguna razón para pensar—preguntó el comisario—que el acto de ese infeliz era premeditado?

—¡Ya lo creo! Desde el día en que supo que se casaba su amiga estaba como loco.

El señor Lechamoy y Gilberto cambiaron una mirada, terriblemente significativa.

Félix Meriel sorprendió esta mirada y sintió un profundo disgusto.

Decididamente las cosas tomaban mal aspecto para la pobre Elisa y de rechazo para el infortunado pretendiente de María Tournier.

—De todo esto—dijo con sequedad el magistrado—es preciso que me convenza por mí mismo. Estoy autorizado para hacer todas las investigaciones y tomar todas las medidas encaminadas a aclarar el asunto. Tened la bondad, señora, de conducirnos al cuarto del Sr. Liotti. Encontraremos en él, a no dudarlo, indicaciones que nos permitirán prevenir a su familia, como es mi deber hacerlo.

Y añadió al oído de Gilberto:

—Encontraremos de igual modo, así lo espero, pruebas que nos permitan decidir, en uno ó otro sentido, lo que concierne a la inocencia ó a la culpabilidad de vuestra mujer; pero me juro...

El cuarto de Emmanuel Liotti era pequeño, pero muy elegante; no tenía más que dos habitaciones: una alcoba muy estrecha, capitaneada y un salón muy moderno lleno de *bibelsots* y de curiosidades.

Era la morada, modesta y confortable a la vez, de un rico y con mucho gusto para las cosas bonitas.

Se notaba allí un lujo de precauciones y de arreglos delicados, que indicaban que había bebido pasar por allí una mujer.

Efectivamente, la portera se apresuró a hacer saber al comisario, contestando a sus preguntas que la querida del joven había presidiado a la instalación de aquel agradable y voluptuoso cuartito, verdadero nido de enamorados.

Sin embargo, Emmanuel vivió solo en realidad, no recibiendo más que visitas de la joven frecuentemente.

—¿A qué hora solía visitarle?—preguntó el señor Lechamoy.

—Entre cinco y siete de la tarde.

—Venía regularmente a las cinco para verse a las siete?

—No, señor; sus visitas eran más ó menos raras; pero quiero decir que no ocurría jamás

el que viniese antes de las cinco ni después de las siete.

En aquel momento, Gilberto y Félix se abandonaban mentalmente a la misma desconsoladora observación.

Todos los días, como era sabido, Elisa estaba libre a las cinco y no volvía a casa de sus padres inmediatamente después de salir de la escuela, por tener, según decía, lecciones particulares que dar, cierto número de veces a la semana.

A decir verdad, si un observador ejercitado pudiese adivinar en la habitación de Emmanuel la influencia femenina, no encontraría nada tangible que revelase la presencia habitual de una querida.

Era un rinconcito encantador para recibir a una mujer; pero pequeño para que ésta viviese en él.

Una biblioteca muy mona, colocada en el salón, contenía, entre cuadernos de derecho útiles al estudiante, una cantidad de novelas y de poesías escogidas para el enamorado.

En las paredes, cuadros galantes daban una muestra del gusto especial del inquilino.

En toda la habitación, muebles bajos y confortables invitaban a las caricias más que al descanso.

En la alcoba había un lecho deliciosamente adornado, y elevado como un altar erigido a un ídolo.

Cerca de la ventana había un costurero, *juponería* de ocasión, de esas que suelen verse en los almacenes a la moda.

Edición de la noche

La manifestación y la prensa

LA ÉPOCA (ministerial).

Y después de declarar esto (la seriedad de la manifestación) y de afirmar la rectitud con que el gobierno ha procedido, sin hacer alardes pueriles ni ostentaciones de fuerza innecesarias, debe reconocerse también que desde el punto de vista político, la manifestación ha sido un fracaso, pero un fracaso noble y ajeno a la voluntad de los que la organizaran.

Madrid cuenta con 500.000 almas: deducidas 250.000 que pueden computarse a niños, ancianos y mujeres, y 100.000 a indiferentes ó contrarios al acto, quedan 150.000. Según los cálculos más aproximados a la verdad, hechos por personas que saben contar los elementos que forman las multitudes, en la línea de manifestantes que se extendía desde Atocha á la plaza de Colón figuraban de 10.000 á 12.000. A un lado y otro estaban millares de curiosos, entre los que hubiera sido fácil reconocer á comerciantes, industriales, políticos, rentistas, propietarios, además de esa muchedumbre que no falta á ningún espectáculo gratuito, y menos si le favorece una tarde de otoño tan apacible como la de hoy.

EL CORREO (fusionista).

La significación y alcance de este suceso, no creemos pase inadvertido al Sr. Cánovas. A su perspicacia y á su responsabilidad no ha de contarse que tantos millares de personas, en la forma solemne que lo han hecho, no suspenden su vida ordinaria ni expresan su opinión por modo tan elocuente, cediendo á intrigas políticas, ni obedeciendo á móviles mezquinos.

La opinión se ha pronunciado de un modo incontrastable, y hay que acatar sus fallos, á menos de incurrir en gravísimas responsabilidades.

Tenemos todavía la esperanza de que así sea de estimarlo también el Sr. Cánovas.

EL RESUMEN (independiente).

La manifestación de hoy ha salido muy bien en cuanto á su carácter pacífico. No podía esperarse otra cosa de sus organizadores que habían hecho esfuerzos extraordinarios para que así fuese, y que en las recomendaciones que por medio de sus periódicos habían publicado encaminábase á conseguirlo.

No puede desirse otro tanto respecto á su importancia, que no nos ha parecido ni con mucho lo que se prometían sus iniciadores.

EL DÍA (independiente).

La manifestación ha pasado; la protesta es una realidad abrumadora para el gobierno.

LA CORRESPONDENCIA MILITAR (ministerial).

Como la manifestación no inspiraba interés ninguno ni en pro ni en contra, el pueblo de Madrid, cuya cultura se ha evidenciado nuevamente, ni ha protestado ni ha dejado de protestar del acto. Se ha concretado á ver desfilar tranquilamente á los que en medio de un aburrimiento espantoso y de un cansancio justificado por varias razones seguían á la junta magna, entristecidos quizás al reflexionar las ventajas que han perdido en el día de hoy por cerrar sus establecimientos.

EL CORREO ESPAÑOL (carlista).

Los comercios han cerrado sus puertas

con perfecta regularidad á las doce, los políticos se han exhibido, los no políticos han triunfado, la muchedumbre ha echado una cana al aire.

Veremos ahora el resultado de esta manifestación, de este paso, de esta soiree cívica, de esta cana arrancada á beneficio de la moral y de los hombres de bien.

EL SIGLO FUTURO (integrista).

Contrastando con la actitud belicosa del gobierno, se ha llevado á cabo la anunciada manifestación de protesta, con el mayor orden, con la más completa corrección, sin un grito, sin una reyerta, sin el más ligero accidente.

EL MOVIMIENTO CATÓLICO (silvelista).

Sin acudir á exageraciones de ningún género y dando á las palabras el valor de su significado literal, puede asegurarse que todo, absolutamente todo Madrid, ha protestado enérgicamente de la inmoralidad reinante en los organismos administrativos, y lo ha hecho en una forma verdaderamente admirable.

LA JUSTICIA (republicano).

Cuantas esperanzas se concibieron de ella (de la manifestación) han sido infinitamente superadas.

Contar el número de los manifestantes sería pretender un imposible. Pijemos una cifra cualquiera: 80.000 almas. Han sido muchas más. Ha sido el pueblo entero, sin distinción de clases, posiciones, ni categorías.

El pueblo de Madrid ha demostrado esta tarde que es digno de ser dueño de sus destinos. Ni una voz, ni un grito, ni un movimiento, nada que haya podido alterar la sublime majestad de la manifestación.

ELESTANDARTE (ministerial).

Ya se celebró la manifestación, que estuvo muy bonita y ordenada, y modesta y prolongada.

EL HERALDO

Sin jactancia, sin hipérbolo, consideramos el día de hoy como uno de los días más señalados de la historia española contemporánea: punto de llegada á la madurez de la cultura social, ó punto de partida para ulteriores consagraciones del derecho popular y del influjo de la opinión—no examinemos ahora si lo uno ó lo otro—esta fecha memorable despertará en nosotros recuerdos que nos estimulen, si por ventura algún día nos ganase ese desconsolador escepticismo que iba ya minando el espíritu público de la nación.

EL IMPARCIAL (independiente).

De un lado la serenidad, el dominio de sí propio, la confianza tranquila en la legalidad y en la razón; de otro el aturdimiento, el despecho no disimulado, el mal encubierto deseo de violencias. ¿Dónde está lo mejor? ¿Quién merece dirigir y quién ser dirigido? Mientras los manifestantes, serios y reposados, marchaban en silencio á lo largo del Prado, no faltó quien preguntara: —Pero esto es una manifestación ó un entierro? —Si—le contestaron—es un entierro. El entierro de una política que fallece.

EL LIBERAL (republicano).

Después de la manifestación de ayer, el problema público, el problema del Estado

no consiste sólo en cambiar de ministros, como á modo de satisfacción tardía se ofrece al pueblo de Madrid; no consiste siquiera en un cambio de partido ó de situación. Es algo más lo que se exige por acto tan solemne, tan soberano, de la conciencia pública. Se exige un cambio radical en el modo de gobernar, teniendo por único norte la voluntad de la nación.

EL TIEMPO (silvelista).

La manifestación de ayer, realizada como se realizó, debe demostrar á los poderes, á los hombres de gobierno y á los jefes de los partidos, que no puede despreciarse la opinión pública, que es temeraria imprudencia desoir sus deseos y contrariarlos cuando se inspiran en ideales de justicia, y que la mayor de las habilidades es encanalarla y dirigirla al bien, aprovechando esa atmósfera, siempre sana, que circunda, por la voluntad de Dios, á las grandes masas sociales, en momentos determinados.

EL GLOBO (republicano).

El acto realizado ayer por el pueblo de Madrid fué altamente significativo, y habrá de tener decisiva trascendencia.

Merece muchos plácemes la comisión organizadora por el acierto con que supo venir y cuidar del cumplimiento del programa en sus menores detalles.

Los manifestantes y los espectadores, guardando el orden más perfecto, se han mostrado dignos del goce de las libertades establecidas en los pueblos que se hallan á la cabeza de la civilización.

EL PAIS (republicano).

Trae un artículo violentísimo deplorando la manifestación, por suponer que el pueblo taciturno y vacilante, caminando como inconsciente manada de borregos, se ha prestado á una manifestación política inspirada por la venganza de un hombre.

Es difícil reproducir el artículo, ni aun un extracto; pero para que se forme idea transcribimos las siguientes líneas: «Silveira se vistió de clown, y agitando su látigo, nos ha hecho bailar á todos en la cuerda floja de sus apotitos de venganza, de su inextinguible envidia. Silveira puede estar satisfecho.»

El colega añade lo que habría hecho en la manifestación, que era nada menos que lo siguiente: «Hubiéramos ido á colgar en la estatua de Colón á Sagasta, á Cánovas, á Silveira, á Gamazo, á Bosch, á Moret, á Romero, á Aguilera, á Becerra, á Venancio González, á todos esos que representan la inmoralidad», etc., etc.

Agrega que después de colgar «ese hermoso racimo», se hubiera ido á la plaza de Oriente á gritar: «Viva España con honra! El País olvida seguramente que ese viva es uno de los más dinásticos que hoy se pueden dar.»

EL CRIMEN DE BENAOCAZ

POR TELEGRAFO

Sentencia absolutoria.

Cádiz 9, 8'30 H.

Ha terminado la vista del crimen de Benaocaz.

En la sesión de hoy informaron los defensores que no lo hicieron ayer.

El jurado ha emitido un veredicto de inculpabilidad y ha dictado una sentencia absolutoria para los procesados, los cuales han sido puestos en libertad.

El fallo del jurado ha causado gran extrañeza en el público y es objeto de muchos comentarios.—Enciso.

ECOS DEL CICLISMO

El Club Velocipédico Madrileño proyecta llevar á efecto en la primavera próxima

la carrera «Campeonato español de resistencia», para lo cual invita á todas las sociedades de España.

Las que estén conformes con dicho pensamiento, nombrarán un delegado revestido de amplias facultades para que asista á la gran sesión que en Madrid ha de celebrarse el Club Velocipédico el 15 de febrero próximo, con objeto de acordar la organización que ha de darse al campeonato.

ITALIANOS Y ABISINIOS

POR TELEGRAFO

Roma 9.

Se han recibido noticias de Abisinia que no carecen de gravedad.

El general Baratieri telegrafía que el ejército de Choa consiguió rodear á la columna mandada por el mayor Torelli, compuesta de cinco compañías, que se hallaba acampada en Ambalagi.

El general Arimondi, que avanzaba para apoyar á Torelli, encontró al enemigo á mitad del camino, entre Makalle y Ambalagi, librándose tenaz combate, pero viéndose obligado á regresar al punto de partida.

Del mayor Torelli y de su columna, no se tienen noticias.

Roma 9.

En la sesión celebrada en la Cámara de diputados, los Sres. Torraoa y Rubini han pedido al gobierno noticias de Masuah.

El general Moeoni, ministro de la Guerra, ha confirmado el despacho del general Baratieri, aunque añadiendo que las posiciones ocupadas por los italianos son seguras.

El suceso es grave, pero ampliamente reparable, y para ello no se omitirá ningún esfuerzo.

Los Sres. Torraoa y Rubini hacen cumplido elogio de los combatientes, siendo recibidas sus manifestaciones con grandes aplausos.

El Sr. Imbricani censura la política del gobierno, siendo acogidas sus palabras con ruidos.

Se declara terminado el incidente.

Roma 9.

En el encuentro de Ambalagi, ya mencionado por telegrama, el ejército de Choa dió muerte á 18 oficiales y 1.200 soldados italianos.—Fabra.

Roma 10.

Las noticias del descalabro sufrido por los italianos en Abisinia han producido inmensa sensación en toda la Península.

Los periódicos dedican preferente atención á dicho asunto y revelan unánime deseo de que Italia repare el contratiempo que han sufrido sus armas por efecto de una sorpresa.

El gobierno ha dado órdenes á fin de que se preparen tropas, que se embarcarán en breve en Nápoles destinadas á reforzar el ejército que opera en Erytrea.

Se cree que esta misma semana saldrán dichas fuerzas con dirección á Masuah.

DESDE ARANJUEZ

9 DICIEMBRE.

Con la solemnidad que en los años precedentes, se verificó ayer en la iglesia del convento de San Pascual la función religiosa que el arma de Infantería residente en este real sitio dedica á su excelsa patrona la Purísima Concepción. El altar mayor estaba exornado artísticamente con grupos de banderas, coronas, armas y otros trofeos militares. Al acto asistieron las autoridades, representaciones del ejército, de los centros oficiales y un público extraordinario.

Terminada la fiesta religiosa se efectuó, ante una numerosa y selecta concurrencia, en el colegio de María Cristina para huérfanos de la Infantería, la distribución de

variados y bonitos premios á los alumnos que más se distinguieron en los exámenes de fin de curso, y cuyas recompensas honoríficas no se han podido entregar antes por impedirlo circunstancias excepcionales extrañas al orden y sistema que se observa en el docente establecimiento.

Por iniciativa de la antedicha arma, se han celebrado en la real capilla solemnes exequias en sufragio de los militares de infantería fallecidos en el año actual, á cuyos funerales han concurrido las autoridades y comisiones del organismo oficial.

Roma 9.

El ex alcalde de esta población y consecuente conservador D. Rafael Almazán, ha sido nombrado farmacéutico de la oficina de farmacia que acaba de crearse en este real patrimonio para servicio exclusivo de los alumnos del mismo. El nombramiento ha sido muy bien recibido.

Roma 9.

Se ha puesto en explotación la fábrica de achicoria que, por cuenta propia y bajo su acertada dirección, ha construido en esta localidad el inteligente arquitecto D. Juan Monserrat. La cosecha del expresado tubérculo se está recolectando actualmente en buenas condiciones.

Roma 9.

Con gran éxito se puso anoche en escena el popular drama del Sr. Dicenta Juan José y la parodia de este, original de los señores Lucio y Palomero. Ambas obras fueron del agrado del público y admirablemente interpretadas por los artistas encargados de su ejecución, los cuales fueron muy aplaudidos.

S. LORENZO.

EL MARQUÉS DE CERRALBO

Varios amigos del señor marqués de Cerralbo nos ruegan la inserción del siguiente suelto:

«Entre las muchas hojas impresas que han circulado estos días, se ha repartido con profusión una firmada por un Sr. Ucha, copia de una demanda en que éste pretende el mayorazgo de Monroy, y en la cual se acusa á los albaceas testamentarios, y singularmente al marqués de Cerralbo, de falsear la voluntad del testador.

Amigos del marqués de Cerralbo están imprimiendo un folleto, en donde punto por punto, y reproduciendo íntegras las invocaciones lanzadas primero por el Sr. Varela de la Iglesia y ahora por el Sr. Ucha (que viene á ser lo mismo), se les refuta y pulveriza con publicación de textos y documentos.

Baste decir que el principal fundamento de la hoja repartida es la interpretación que los albaceas y letrados, consultados al efecto, han dado á la cláusula testamentaria, en que el marqués de Monroy ordenaba que se sucediesen sus mayorazgos como si subsistiesen hoy las leyes vinulares, y precisamente letrados y albaceas afirman, en los documentos citados por lo hoja, lo contrario de lo que se les atribuye.

En vista del cúmulo de invenciones propaladas contra el marqués de Cerralbo, se ha escrito á éste para que, poniendo límite á una generosidad y caballerosidad de que se viene abusando, dé autorización para procesar por injuria y calumnia á sus destructores.»

En Valencia se verificará el 16 del actual el juicio de la causa que se instruyó el pasado año por delito de imprenta contra el padre Corbató, fraile dominico á quien por tal motivo se le retiraron las licencias.

El fiscal dice en sus conclusiones que el padre Corbató, en su libro denunciado, cometió por medio de la imprenta delitos de lesa majestad y contra la forma de gobierno, y pide se le imponga la pena de doce años de prisión mayor.

La vista, que ha despertado mucho interés, se hará ante el tribunal de derecho.

La junta mixta para la creación en Valladolid del colegio de Huérfanos de Artillería, Ingenieros, Estado mayor y cuerpo Jurídico y Sanidad, está redactando el reglamento, á fin de enviarlo á los dis-tritos.

Se han ofrecido presidencias honorarias al ministro de la Guerra, al general Molit y al cardenal Sr. Cascajares.

Los dos últimos han aceptado ya, y el cardenal ha manifestado el deseo de que el importe de la suscripción iniciada por el cuerpo de Artillería en obsequio suyo, ingrese como primer donativo para la fundación del colegio; pero la comisión no ha aceptado la generosa proposición.

Puerto Rico 9.

Señor gobernador general de Puerto Rico: Cámara de Comercio ruega trasmita V. E. acuerdo, demostrándole granjía profunda por publicación decreto citado, cuya espíritu honradez reconoce.

La idea de terminar la manifestación enviando un saludo al ejército de Cuba, fué acogida, como ya indicamos, con entusiasmo apenas la inició el Sr. Mellado.

El Sr. Suárez de Figueroa (D. Augusto), con quien el director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA comunicó en primer término la idea, se encargó de pedir su firma á los Sres. Salmerón, Silveira, Barrio y Mier, viéndose de Alcora y otros personajes políticos ó representantes de la grandeza y de diversas fuerzas sociales, para que este saludo del pueblo de Madrid llevase la sanción de nombres respetables.

Y en efecto; el director de EL HERALDO cumplió con actividad tal su misión, que momentos después del acto, cuando aún no había podido regresar á su casa la mayoría de los manifestantes, el telegrama autorizado con firmas de eminentes personalidades de todos los partidos, estaba ya camino de la Central de Telégrafos.

El marqués de Cabriñana presentó ayer un nuevo escrito al Supremo.

En dicho documento, según se dice, hace constar el Sr. Urbina que en 30 de noviembre último, al formular sus denuncias contra el Sr. Bosch solicitó la práctica de diligencias urgentes, sin conseguir que éstas se llevaran á cabo, y en 6 y 7 del corriente hizo análoga petición al juzgado y al Supremo, sin ser tampoco atendido, dándose el caso de que el juez se negase á oír las manifestaciones de un testigo que iba á comprobar los cargos dirigidos contra el ex alcalde Sr. Bosch.

El marqués de Cabriñana añade, según parece, que de seguir dilatándose la admisión de pruebas, desaparecerán éstas, como ya ha sucedido con algunas, y decará el ánimo de los testigos, contenidos de una parte por las trabas legales, y solicitados de otra por los halagos y promesas de los que disponen de altas influencias y bienes de fortuna.

También parece que el Sr. Urbina denuncia graves hechos realizados para dificultar la prueba de sus acusaciones, como el haber separado ó roto en los autos parte de sus declaraciones y haber impedido que los testigos de cargo depongan con libertad.

Fundado en todo esto, el marqués de Cabriñana solicita por segunda vez del alto Tribunal la ampliación de sus declaraciones y que sean llamados los testigos de cargo contra el Sr. Bosch y los concejales y empleados del Ayuntamiento comprendidos en sus denuncias.

El reverendo arzobispo de Santiago ha tenido una iniciativa plausible con motivo del actual estado sanitario de la Coruña. El ilustre prelado dirigió una carta al párroco de San Jorge, Sr. Cortiella, incluyéndole cien pesetas para que se abra una suscripción popular, á fin de atender con su producto al socorro de los enfermos más pobres de la capital de Galicia.

El deseo del arzobispo quedó cumplido hoy, según anuncia el telégrafo. En la parroquia de San Jorge se abrió la suscripción.

ban el mismo nombre y las mismas señas de Emmanuel Liotti en París, de igual letra y trazadas por la misma mano, la de su madre sin duda, pensó el señor Lechamoy.

Había también esquilinas de sus condiscipulos del Barrio latino; facturas pagadas, ejercicios de estudio con correcciones: Había de todo menos cartas de mujer.

Ningún perfume particular revelaba que ese género de correspondencia hubiese sido colocado en aquel cajón.

—Es preciso, sin embargo—dijo en voz alta el comisario,—que encontremos cartas de mujer.

—Si, si, es preciso!—repitió Gilberto fuera de sí.

Félix temblaba y dirigía mentalmente suplicas al cielo para que ninguna prueba acusadora fuese á agobiar á aquella en cuyo defensor se había erigido.

Se alegraba ya de la manifiesta contrariedad del señor Lechamoy, cuando de pronto oyó exclamar á éste con cierta satisfacción: —¡Oh! ¡oh! ¿Qué es esto? ¡O mucho me engaño, ó he encontrado lo que buscábamos!

—Gilberto se estremeció de pies á cabeza y silenciosamente interrogó al comisario con la vista.

En cuanto á Félix, se dejó caer sobre una silla, echando pestes interiormente contra aquel infernal de Lechamoy.

VII

Pruebas acusadoras.

Reunidas en un gran sobre, amarillo, abierto, sobre el cual había acabado por poner la mano el comisario, una docena de cartitas, cuidadosamente dobladas atraían ahora su atención.

La letra de aquellas cartas era gruesa, recta y falta de elegancia.

El papel, muy ordinario; un vergé de anguema, malo y sin ninguna apariencia de billete moroso. No exhalaba perfume alguno.

No eran seguramente cartas de amor. Sin embargo, con esa intuición inherente al oficio, el comisario adivinó que allí había algo que desconfiar.

Sacó una de las cartitas del sobre y vio que estaba escrita en italiano.

Como conocía este idioma, no se mostró perlejo. Leyó sucesivamente y con la mayor atención todos los billetes. uno por uno.

Ninguno estaba firmado. En todos se hablaba de una persona cuyo nombre no se revelaba.

No podría ir aquel día; era preciso que esperase al siguiente.

Tendría un placer en ver á Emmanuel un día antes de lo que pensaba verle.

Prevenía á Emmanuel que saldrían juntos al día siguiente.

En suma, citas dadas ó pedidas; ni una palabra de cariño; un estilo breve que llegaba hasta la sequedad.

Evidentemente, aquellas cartitas no emanaban directamente de la querida del joven; alguien la servía de secretario.

El señor Lechamoy y Gilberto se miraron para comunicarse mutuamente esta observación que acababan de hacerse á sí mismos.

—¿Quién ha podido escribir esas cartas?—preguntó el marido de Elisa con animación.

—¡Pobre amigo mío!—exclamó el comisario con tono de profunda conmiseración.—¿Cómo se conoce que no estás, como yo, iniciado en los misterios de la vida parisien!... Para un ojo experimentado como el mío, no hay nada más sencillo de saber. Evidentemente el Sr. Liotti conoció á su querida por alguna miserable cestina de las muchas que se ven por París á todas horas. Esa mujer serviría, de seguro, de intermediaria entre los amantes.

—¡Oh!—dijo Gilberto con el corazón oprimido.—¿Crees que Elisa haya descendido á ese grado de vergüenza? ¡Eso es imposible!

—¡Sí, es imposible!—repitió á su vez Félix indignado;—además ¿quién es ha dicho á los dos que la persona á quien se refieren esas cartas, sea Elisa y no otra?

Un poco de sangre subió á las descoloridas mejillas de Gilberto.

Una nueva esperanza nació en su corazón. Impasible, mudo y siempre escéptico, el señor Lechamoy se encogió ligeramente de hombros, mirando al mismo tiempo á ambos jóvenes, que estaban muy conmovidos.

En el gesto que hizo, su mirada se dirigió hacia la chimenea y de pronto: —¡Ha habido fuego recientemente en esa chimenea—exclamó,—y no habrá sido probablemente para calentarse el Sr. Liotti, porque estamos en la primavera y la temperatura es excepcionalmente suave.

Se levantó, dió un paso hacia la chimenea se inclinó é incorporándose en seguida, dijo: —No me equivocaba, se han quemado aquí cartas... he aquí fragmentos que las llamas han respetado.

Las recogió cuidadosamente y se entregó á un minucioso examen, durante el cual, como si hablase consigo mismo, decía: —No es letra de mujer si no de hombre... y conozco esta letra; es la de Emmanuel Liotti, voy á compararla con los papeles que hemos visto en el cajón.

Así lo hizo, después de lo cual trató de reunir lo mejor que le fué posible los fragmentos de las cartas quemadas, tratando de reconstruir las frases y de obtener de ellas algún sentido.

Bien pronto expresó su rostro una satisfacción nada equívoca.

Su satisfacción desagradó grandemente al pobre Félix, que temió fuera causa de una nueva desgracia.

—¡Ved—exclamó el comisario dirigiéndose á Gilberto,—son cartas de amor... aquí están prodigadas las expresiones más tiernas... la firma, como veis, es de Emmanuel Liotti, y es semejante á la que figura al dorso del retrato que me ha entregado el armero... y figuran por todas partes las palabras: Mi querida Elisa, mi Elisa querida, mi Elisa bien amada... ¡Esto no puede estar más claro!

¡Gilberto ocultó la cabeza entre las manos exhalando un doloroso gemido.

—Con todo eso—dijo Félix—no habéis encontrado ni una sola línea de mano de Elisa, y apostaría á que no la encontraréis.

—¡Pardiez!—exclamó desdefiosamente el comisario—¡es natural!

—¿Por qué es muy natural?

—¿Porque los amantes se han devuelto mutuamente su correspondencia... y eso explica el que aquí no haya ninguna carta de ella... En cuanto á las del joven, él se ha encargado de quemarlas tan pronto como su querida se las ha devuelto...

Y como Félix no pareciese convencido ni mucho menos: —Escuchad—continuó el señor Lechamoy:—apuesto á que si vuelvo á examinar los papeles del cajón, encuentro una prueba indudable y agobiadora. ¡Ah, dudáis! ¡Pues bien, vais á ver!

Y ante los dos jóvenes, atentos al menor de sus gestos y pendientes de sus palabras, volvió á uno de los papeles de que antes no se había ocupado, y de pronto dijo con viveza agitando un papel en la mano: —¡He aquí la explicación de todo!

Aquel papel era una carta fechada en Ajaccio y firmada por la madre de Emmanuel.

Gilberto y Félix se acercaron á él, incapaces de articular una palabra; pero con la mirada dolorosamente fija en él y como preguntándole lo que la garganta se negaba á articular.

—Escuchad—dijo gravemente el comisario. Y con voz clara comenzó á leer, parándose de cuando en cuando, como un actor que quiere ver la impresión que causa al público:

«Mi querido hijo: «Cedo al fin al deseo que tantas veces me has manifestado durante cerca de un año.

«Consiento en que esa joven á quien amas, y á la cual, según tus propias frases, has hecho faltar á sus deberes; que esa Elisa, en fin, que á creerte á ti, te quiere mucho, sea tu mujer...»

—¡La miserable!—interrumpió Gilberto con sordo rugido.

—¡Esperad, en nombre del cielo!—exclamó Félix con severo tono.

El señor Lechamoy continuó imperturbable. «En tanto que he creído, á juzgar por lo que tú mismo me decías, que esa joven, alumna del Conservatorio, pensaba dedicarse al teatro, me he opuesto con todas mis fuerzas á vuestra unión, no queriendo tener á una cómica en nuestra familia...»

—¡Por fin!—exclamó Félix;—¡he ahí una prueba de que no se trata de nuestra Elisa, sino de otra!...

El rostro de Gilberto comenzaba á serenoarse, cuando el comisario dijo con voz breve: —Esperad, caballero...

Y prosiguió su lectura: «Pero he aquí que me das una noticia imprevista. Por un sentimiento inexplicable de pudor profesional, esa joven te había engañado acerca de su verdadera profesión, negándose desde el comienzo de vuestras relaciones á confesarte que era institutriz, y poniendo gran empe

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Siniestro marítimo.

Según despachos de Leith (Escocia), se declaró un incendio a bordo del vapor Príncipe, que se dirigía de Shields a Nueva York.

El buque trató de refugiarse en Famos, pero no pudo lograrlo y se fué a pique, pereciendo en el siniestro 23 de sus tripulantes. Uno de los mismos consiguió salvarse.

Vapor correo.

Singapore 9.

Hoy lunes ha salido de este puerto para Manila el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Panay.—Fabra.

Dos locos.

Paris 9.

En Béziers ha producido mucha sensación un hecho singular.

Una mujer de nacionalidad española, dominada por la manía de que tenía los diablos en el cuerpo, roció de petróleo sus vestidos y el pelo fuego. El marido que padece también de enajenación mental, en vez de acudir a extinguir las llamas, quiso perecer abrasado con su mujer. Acudieron los vecinos y las autoridades y lograron apagar el fuego, conduciendo al matrimonio al hospital. La mujer está agonizando a consecuencia de las quemaduras.—Fabra.

NACIONALES

Vapor correo.—Fuerzas y material de guerra que conduce.

Cádiz 9, 8 n.

Mañana zarpará de este puerto con rumbo a Cuba el vapor correo San Fernando, que conduce un buen número de jefes y oficiales destinados al ejército de operaciones de la gran Antilla, 400 reclutas voluntarios, un cañón Krupp, dos Ordeñez, doce obuses y uno de plaza.

Además conduce dicho buque, con destino a Puerto Rico, ocho cañones de 15 centímetros y 34 obuses.

Todo este material de guerra procede de los parques de Tarifa, Melilla, Gijón y de Ibiza.

La correspondencia va en 400 sacos que contendrán próximamente dos millones de varas.—Enciso.

Los hijos del conde de Caserta.

Cádiz 9, 11:40 n.

Esta noche han llegado a esta ciudad, en el tren correo, los hijos del conde de Caserta, tenientes de artillería, los cuales embarcarán mañana en el vapor correo San Fernando.—Enciso.

Juan José un nuevo éxito.

Bilbao 10, 10:30 m.

Anoche se representó en el teatro de esta ciudad el drama Juan José.

La sala estaba llena de bote en bote. Al final del primer acto pidió el público que saliera el autor, presentándose en el palco escénico el Sr. Dicenta, a quien se le hizo calurosa ovación.

El autor de Juan José fué obsequiado con dos coronas, regalo una de ellas de la redacción de El Nervión y la otra de la empresa del teatro.

Al terminar el segundo y tercer acto se repitieron las ovaciones.

Los artistas rayaron a gran altura, sobresaliendo especialmente la señorita Cobeña, las hermanas González y los Sres. Cuevas y Lasalle.

El lunes marchará la compañía a Barcelona. Es probable que con ella vaya Dicenta, que se muestra satisfechísimo del éxito obtenido aquí.—Coll.

El partido nacional republicano.—Teléfono interurbano.—La salud de Vico.—Proceso Arrese.—La manifestación de Madrid.—Las cerillas.

Valencia 9, 1:15 t.

Ha quedado definitivamente constituido en esta provincia el partido nacional republicano, del cual forman parte gran número de federales y todos los republicanos posibilistas.

Se ha nombrado un directorio para que dirija la marcha del nuevo partido.

Este directorio, que a la vez hará las funciones de comité provincial, ha dirigido telegramas de felicitación a los Sres. Muro, Carvajal y Morayta.

A estos caracterizados jefes de la unión se les enviará pasado mañana un mensaje de adhesión suscrito por todos los que militan en el nuevo partido.

Hoy se ha inaugurado el servicio de la red telefónica interurbana, que, como ya dije, se hace en las mismas condiciones que en Madrid.

Se han recibido en esta capital telegramas de Granada desmintiendo que se halle gravemente enfermo en aquella ciudad el eminente actor Sr. Vico.

La Audiencia provincial de Alicante ha rebosado libremente el proceso que incoó el juzgado de instrucción de Alcoy contra seis obreros, por los sucesos ocurridos cuando la última huelga en aquella ciudad.

Hay gran ansiedad por conocer los detalles y el resultado de la manifestación popular que ha de celebrarse hoy en esta.

Se ha dicho que el comercio de Valencia secundaría, en el cierre, al de allí, pero hasta ahora no se ha dejado de abrir ninguna tienda.

Signe latente el asunto del fraude de las cerillas.—Ferrando.

Una desgracia.—Reunión.

Malaga 10, 3:10 t.

Al salir esta mañana de la estación de Benaoján el tren núm. 2, arrolló al guarda de la vía, dejándole muerto en el acto.

Esta noche reanuda el salón del Ayuntamiento de la capital los secretarios de los Municipios de la provincia para tratar de los asuntos relacionados con su carrera.—Barba.

DE LA AGENCIA FABRA

Colombo 9.

Ayer domingo salió de este puerto para Aten el vapor correo de la Compañía Transatlántica Isla de Luzón.

Berlín 9.

Con motivo de la caída del ministro del Interior, Sr. Koeller, recuerdan los periódicos que a su antecesor el conde de Eulenburgo cayó hace un año por causa del presupuesto de ley contra los trabajos subversivos de ley contra el socialismo.

Berlín 9.

El Reichstag ha aprobado una proposición suspendiendo los procedimientos judi-

ciales contra los diputados socialistas. El Sr. Poszewski ha hecho acto seguido de la exposición del presupuesto del imperio.

Londres 9.

Los periódicos de Nueva York publican despachos de Caracas anunciando que el ministro de Alemania en aquella capital, encargado interinamente de los negocios de la Gran Bretaña, presentará al general Crespó, presidente de la república de Venezuela, una nota de Inglaterra pidiendo una indemnización de 60.000 pesos fuertes para varios súbditos ingleses que fueron detenidos arbitrariamente en aquel país.

Añaden que el gobierno de Venezuela parece resuelto a oponerse al pago indicado y que por lo tanto, es de temer un conflicto entre Inglaterra y Venezuela.

Paris 10.

Los periódicos de todas las naciones, y particularmente los radicales y socialistas, publican esta mañana artículos análogos a los del Figaro, acerca de un hecho de la vida del presidente, Sr. Félix Faure, protestando enérgicamente con la mayor indignación contra la campaña de insinuaciones dirigida a un hombre de tan preclaras virtudes cuya conducta, con motivo de su matrimonio, se inspiró en un alto espíritu de probidad y desinterés.

Habana 9.

Hoy ha llegado a este puerto, procedente de la Península, el vapor correo de la compañía Transatlántica, Reina María Cristina.

Londres 10.

Exterior español, 65:00.

Constantinopla 10.

El ex gran visir Said-Bajá, cuya desaparición había sido tan comentada, llegando a decirse que había huido a Europa disfrazado, ha vuelto a su habitual residencia.

Viena 10.

El regreso del ex gran visir Said-Bajá a su domicilio, cuando se le suponía dispuesto a marchar de Constantinopla, si es que ya no lo había verificado, se explica así por las promesas que le hizo el sultán de que sería respetado y protegido, como por los mismos consejos de los embajadores, que le han hecho conocer el peligro de incurrir por su ausencia en otras responsabilidades.

La vigilancia ejercida por las autoridades y policía cerca de la embajada inglesa y de los buques de esta nación le pueden también haber hecho comprender el peligro de intentar una evasión.

Viena 10.

La princesa imperial Stefania recibió en la tarde de ayer al embajador de España, marqués de Hoyos.

Paris 10.

Las noticias del descalabro sufrido en Choa por el ejército italiano, habrán de influir, a juicio de políticos previsores, en precipitar la solución de la crisis del ministerio del rey Humberto, y especialmente la salida del general Meceni, cuyos proyectos de reforma de movilización habían encontrado gran resistencia en el país y aun entre sus compañeros de gabinete.

CARTA DE CUBA

Aunque retrospectivo, no deja de tener interés la siguiente carta, que uno de nuestros compañeros de redacción ha recibido de un valiente oficial que guarneció uno de los puntos de la trocha de Júcaro.

Dice así: «Llegó a esta el general Martínez Campos; inspeccionó todos los servicios militares, quedando sumamente complacido de lo bien montados que estaban por el general Aldave. Acto seguido dió una vez más muestras de su incansable actividad, brava y grandes dotes militares, porque al saber que las partidas insurrectas pretendían tener una reunión en la Reforma y puntos comarcanos, hizo un rápido movimiento de avance con las fuerzas de esta brigada hacia dicho punto; pero el enemigo se dispersó antes de la llegada del insignie caudillo. Continué este su marcha hasta Arroyo Blanco, donde después consiguió bajar y dispersar a las que procedentes de Sancti-Spiritus se reunían en Zaza.

Esta marcha de la mayor parte de las fuerzas de nuestra brigada, aprovechó a Máximo Gómez, pues al tener noticias de que solo quedaban cinco compañías del batallón de Reus, y unos 60 caballos disponibles de los escuadrones de Lusitania y Talavera, para custodiar la vía férrea, cruzó impunemente la trocha.

Regresaron nuestras tropas, y con la actividad que distingue al bizarro general Aldave, organizó una columna de 1.200 hombres, no solo para perseguir a Máximo Gómez, sino también con objeto de que recorriese los poblados de la Reforma, Marroquín y otros limitrofes, donde se estaban reuniendo con el citado Gómez de 3 a 4.000 hombres, que esperaban a Maceo para tomar acuerdos.

A pesar de su superioridad numérica, tampoco esperaron a nuestra columna, que pasó triunfalmente por todos aquellos puntos, centro de las reuniones, en este distrito, de los cabecillas mambises.

El bandido Mirabal recibió orden de Máximo Gómez de quedar en esta con 300 hombres, y Tocayo Hernández con otros tantos del pomposamente llamado regimiento de Castillo, con la misión de volar el primero, la vía férrea y trenes de Júcaro a esta plaza, y el segundo, desde la misma hasta Morón.

No se arredra el bravo general Aldave, y con las escasas fuerzas que le he señalado, procura escogitar el medio de impedir aquellos bárbaros propósitos y completa la defensa de la vía férrea, sumando a los pocos fortines que ha podido construir en los puntos más estratégicos, pequeñas columnas de 50 a 60 hombres, que amparadas por los fortines, recorren el trayecto comprendido entre unos y otros.

El día 8 trató Mirabal de dar un golpe de audacia volando con dinamita el tren que venía de Júcaro con pasaje y carga, eligiendo para realizar su proyecto la pequeña aldea que existe en el kilómetro 14, y cantarrilla que existe en el kilómetro 14, hubiese conseguido su inhumano propósito sin la oportuna llegada del primer teniente Sr. Martínez Terrón. Al saber el enemigo su proximidad, por los infinitos espías que en los moradores del campo tiene, no tuvo en los moradores del campo tiempo, no tuvo tiempo más que para dejar un puñado de cartuchos de dinamita en la alcantarilla, se emboscó precipitadamente en el flanco derecho del camino, en tres grupos que sumaban unos 300 hombres, y el resto a su lado, 10 metros más hacia Júcaro, en el izquierdo, con objeto de envolver a nuestras fuerzas.

Momentos después sólo se oyó el estruendo del combate, el grito de «Viva España» de nuestros bravos soldados, y las voces del insurrecto: «A ellos, que son pocos, al machete».

Tratan de dividir la pequeña columna, lo consiguen, se baten con denuedo, ponno las veces visto: hay luchas personales tan cas veces visto: la del soldado Francisco Garroceros como la del soldado machete en el día Fernández, que herido de machete en el hombro derecho, y cojido por tres insurrectos.

Nosotros estimamos que la diferencia

entre los dos hasta las cuatro ha continuado el Sr. Gullón su trabajo, comparándolo en primer término a declarar don José Noguera.

Las manifestaciones hechas por este señor se han referido, según nuestros informes, al mercado de ganados, respecto a cuyo asunto ha debido referir que se presentó en su casa un caballero, al parecer francés, manifestándole que se gestionaba como concejal extranjero, le nombrarían abogado de dicha sociedad, con el sueldo de 10.000 pesetas anuales, cuya proposición fué rechazada por el declarante.

Poco después de estas gestiones se aprobó el asunto de referencia en el Ayuntamiento.

Ha declarado después el concejal señor López Martínez, haciendo manifestaciones de bastante gravedad, según hemos podido suponer.

También se ha ocupado el Sr. Gullón en tomar algunas declaraciones en la causa de los disparos.

Han prestado declaración los dos guardias civiles que hacían servicio en los alrededores del lugar del suceso, y otro testigo, que parece oyó una conversación relacionada con este suceso; pero sin que la manifestación de ninguno de ellos haya arrojado luz alguna respecto a este asunto.

El fiscal del Supremo, Sr. Puga, se ocupa activamente en la redacción del dictamen sobre el procesamiento del Sr. Bosch, y tan pronto como esté terminado, se reunirá el Supremo en pleno.

Para mañana está citado por el juzgado especial, para prestar declaración en este proceso, nuestro director D. Andrés Melillo.

Ayer firmó S. M. los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Jubilando a su instancia al magistrado de la Audiencia de Madrid, D. Remigio Gil y Muñoz.

—Nombrando para este cargo a D. Ramón Barrueta, presidente de la Audiencia territorial de Cáceres.

—Ascendiendo, para ocupar esta vacante, a D. Emilio Miranda, magistrado de la misma Audiencia.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Valencia a D. Vicente Vinyes, magistrado de Granada; ídem para esta vacante a D. Manuel Ferrant, magistrado de Valencia.

En Vigo se ha dado el nombre de la inmortable pensadora gallega Concepción Arenal, a un vapor construido por los señores Barreras.

Ayer llegó a Madrid, procedente de Barcelona, el comandante en jefe del cuarto cuerpo de ejército, Sr. Weyler.

En Valladolid se ha cometido un asesinato seguido de suicidio.

Felipe Alfaro, pintor, separado de su esposa, entró ayer mañana en casa de ésta y le causó con una navaja multitud de heridas en la cabeza, en la cara y en las manos.

Una vecina que trató de defender a la víctima, fué herida también por Alfaro, quien desarmó a un guardia municipal, arrojándole después de casa y amenazándole de muerte.

Alfaro se encerró en una habitación donde nadie se atrevió a entrar hasta que llegó la autoridad y ordenó que se violentara la puerta.

Los vecinos presenciaron un horrible espectáculo, por hallarse abiertos los balcones de la habitación.

Vieron cómo el parricida cogía en brazos a un hijo suyo de dos años y cómo se disparó en el oído dos tiros. Alfaro murió en el acto.

El hijo, levemente herido, y lleno de terror, se desprendió de los brazos del suicida y se dirigió al balcón para llamar a su madre.

Esta se encontraba en la casa de socorro en gravísimo estado.

Después de haber recibido los Sacramentos ha sido trasladado al Hospital.

Alfaro era hombre de carácter díscolo y se embriagaba con frecuencia.

En el ministerio de la Guerra ha causado gran extrañeza que un colega, al dar cuenta de la manifestación de ayer, diga que las puertas del Palacio de Buenavista estuvieron cerradas durante el acto, y que en el interior se doblaron las guardias y se adoptaron otras precauciones militares.

Nada de esto es exacto.

El señor ministro de la Gobernación no ha llevado hoy a Palacio ningún decreto a la firma de S. M.

Mañana miércoles, a las once de la mañana, se celebrarán en San Francisco el Grande los funerales por el eterno descanso de las víctimas de la catástrofe ocurrida en Palma de Mallorca el 25 del pasado.

No padecer de callos ni uñas gordas. Leed Escofina-Losada en cuarta plana.

El maestro Montes, tan popular en Galicia, ha sido nombrado por la Diputación provincial de Lugo presidente de la junta organizadora de certámenes musicales.

A. Porras, Dentista, Especialista en dentaduras, orificaciones y extracción de muelas sin dolor. Arenal, 22 dúpldo.

Con asistencia del subsecretario de Justicia, en representación del gobierno de los Estados Unidos, para coadyuvar a la acción del ministerio fiscal, se ha celebrado el correspondiente juicio, por virtud del cual se dictó el auto de procesamiento contra el capitán del Laurada, a quien se juzgará en Charleston.

Noticias de espectáculos.

Hoy ha salido con dirección a Lisboa para actuar en el teatro D.ª Amelia, la compañía de zarzuela española formada por D. José Cuadrado.

La lista es completísima, y en ella figuran Matilde Pretel, Concha Cubas, Carmen Tejada y Magdalena Delgado, y los señores Rihuet, Povedano, Ramón Hidalgo, Casals y el director de baile D. V. Moreno, con un cuerpo coreográfico de 14 bailarinas.

Es gerente de la empresa nuestro amigo el Sr. Cebada.

—En el teatro de la Zarzuela se pondrá en escena el miércoles 11, por primera vez, la celebrada de los Sres. Olona y Oudrid, hace años no representada, cuyo título es Buenas noches, Sr. D. Simón, y en cuya interpretación toman parte la señorita Arana y los señores Rosell, Romea y Castilla.

El día 9 del corriente ha contraído matrimonio la bellísima señorita doña Julia Martínez Constanza, hija del director del

consiste en el error de algunos datos, tales como el tiempo del desfile, que, según los ingenieros civiles, fué 35 minutos, y según los ingenieros militares de una hora, 25 minutos.

Por nuestra parte insistimos en que el número de manifestantes osciló sobre 40 y 50.000, que viene a ser el término medio de todos los cálculos hechos.

LA PRENSA EXTRANJERA

ITALIA EN AFRICA

Por excepción comentamos hoy en vez de la prensa, las noticias muy importantes comunicadas por telegrafo, y que los lectores habrán encontrado en la sección correspondiente.

En la última campaña del otoño, los italianos avanzaron hasta la Endereta que es, en dominio del ras Mangasciá, feudatario y pariente del negro Menelik, una ligera escaramuza precedió a la fuga o retirada de Mangasciá, y el general Baratieri, después de algunos días de informaciones, convencido de que el ras desposeído no se atreviera a avanzar, ni era al parecer auxiliado por su soberano, dejó algunas fuerzas al mando del general Arimau para fortificar y guarnecer la nueva frontera, que dista unas cincuenta leguas de Massana, capital de la colonia, y como treinta y cuatro de Magdala, capital de Abisinia.

En Macallé mandaba el general Azeglio y en el punto más avanzado de la frontera el comandante Torelli; las tropas no eran italianas, como dice la Agencia Fabra, sino ascaris, ó sea indígenas de la colonia, con cuadros de oficiales y sargentos italianos.

Baratieri se retiró a Massana, entre otras cosas, porque supo que Menelik andaba en tratos con los derviches del Mahdi, para que atacasen a los italianos por su frontera del N. O.

Así las cosas estos días, el gobierno italiano presentaba a Menelik como resignado con el resultado de la última campaña, y aun se añadía que Mangasciá había recibido en feudo un importante territorio en la Scioia, para que se resignase a la pérdida de su feudo del Tigré.

En esta seguridad deben haber causado en Italia una impresión terrible la sorpresa de Torelli, la carnicería hecha en sus tropas y la impotencia de Azeglio de vengarse; pues gracias si puede sostenerse en Macallé, donde no recibirá socorro antes de diez ó doce días.

Este desastre de las fuerzas italianas es el tercero de la misma índole; pues en 1887 y 88 corrieron las sorpresas de Dargali y Sanganeiti, en las que, como ahora, corrió en abundancia sangre de italianos y de indígenas aliados.—G

El juez de instrucción del Congreso, escribana de Valdés, que con toda actividad viene trabajando en las diligencias sumariales, parece que no tiene por misterioso el crimen que se persigue, toda vez que de las diligencias practicadas parece resultar que Pilar Malasana se apoderó de la niña hija de Juan José Cueje y Francisca Delgado para simular un parto y hacerle creer a su amante, Guillermo N., que era fruto de sus ilícitos amores; que Francisca Delgado y su marido José María entregaron a la niña, su hija, a Julia M. Aguilar porque esta era amiga íntima de una elegante joven, la cual estaba en relaciones amorosas é íntimas con un caballero muy distinguido; que Julia, para acallar a la niña, le dió a beber un coimiento de adormideras, a cuya causa se debió la muerte de la criatura.

A la hora de cerrar esta carta corrió el rumor de haber sido destinadas más fuerzas a esta importante Trocha.

X

CRIMEN MISTERIOSO

El juez de instrucción del Congreso, escribana de Valdés, que con toda actividad viene trabajando en las diligencias sumariales, parece que no tiene por misterioso el crimen que se persigue, toda vez que de las diligencias practicadas parece resultar que Pilar Malasana se apoderó de la niña hija de Juan José Cueje y Francisca Delgado para simular un parto y hacerle creer a su amante, Guillermo N., que era fruto de sus ilícitos amores; que Francisca Delgado y su marido José María entregaron a la niña, su hija, a Julia M. Aguilar porque esta era amiga íntima de una elegante joven, la cual estaba en relaciones amorosas é íntimas con un caballero muy distinguido; que Julia, para acallar a la niña, le dió a beber un coimiento de adormideras, a cuya causa se debió la muerte de la criatura.

En la actualidad están detenidas la Francisca, madre de la víctima, y Julia.

El amante de esta, Guillermo N., está en libertad. Pilar, se halla relativamente mejorada, y parece ha declarado ante el juez de instrucción algún detalle referente a lo que dejamos consignado.

Todo esto que decimos está sujeto a rectificación y por lo tanto no respondemos de su autenticidad.

SUCESOS

Dos barbianas.

En la taberna núm. 159 de la calle de Atocha, se reunieron esta madrugada dos mujeres, llamadas Gloria Rodríguez y Micaela González, ambas, según parece, enamoradas de un individuo incógnito, y por consiguiente, rivales.

Después de apurar por su cuenta algunos litros de vino, comenzaron a disputar, y sacando Gloria una navaja que guardaba en el vestido, produjo este heridas en la cabeza y cara a su rival Micaela.

Esta, en grave estado, fué conducida al hospital provincial, ocupando la cama número 54 de la sala 5.ª

La agresora fué conducida al juzgado de guardia y después a la cárcel de su sexo.

Dos cocheros.

En la calle de Alarcón, dos cocheros disputaron y después se dieron bastantes palos.

Uno de los contendientes salió medio magullado.

Estafa.

En la calle de Carretas fué detenido un sujeto que vendió a otro un décimo de la lotería última, cuyo documento tenía emendada la fecha.

Riña conyugal.

Un individuo llamado Bernardo Amor, que estaba en desacuerdo con su apellido, le empujó a palos esta madrugada con su esposa en la calle del Reloj.

El Amor fué detenido y encausado en la prevención.

Robo.

En la casa núm. 22 de la calle de la Encarnación se cometió esta tarde un robo, consistente en varias prendas de vestir.

Los autores del delito desaparecieron.

PROCESAMIENTO DE CONCEJALES

A primera hora de la mañana ha recibido el juzgado especial declaración a varias vendedoras de hortalizas de la plaza de la Cebada.

Paréceme que las manifestaciones hechas por estas testigos al juez han confirmado los abusos denunciados por algunos procedos.

Desde las dos hasta las cuatro ha continuado el Sr. Gullón su trabajo, comparándolo en primer término a declarar don José Noguera.

Las manifestaciones hechas por este señor se han referido, según nuestros informes, al mercado de ganados, respecto a cuyo asunto ha debido referir que se presentó en su casa un caballero, al parecer francés, manifestándole que se gestionaba como concejal extranjero, le nombrarían abogado de dicha sociedad, con el sueldo de 10.000 pesetas anuales, cuya proposición fué rechazada por el declarante.

Poco después de estas gestiones se aprobó el asunto de referencia en el Ayuntamiento.

Ha declarado después el concejal señor López Martínez, haciendo manifestaciones de bastante gravedad, según hemos podido suponer.

También se ha ocupado el Sr. Gullón en tomar algunas declaraciones en la causa de los disparos.

Han prestado declaración los dos guardias civiles que hacían servicio en los alrededores del lugar del suceso, y otro testigo, que parece oyó una conversación relacionada con este suceso; pero sin que la manifestación de ninguno de ellos haya arrojado luz alguna respecto a este asunto.

El fiscal del Supremo, Sr. Puga, se ocupa activamente en la redacción del dictamen sobre el procesamiento del Sr. Bosch, y tan pronto como esté terminado, se reunirá el Supremo en pleno.

Para mañana está citado por el juzgado especial, para prestar declaración en este proceso, nuestro director D. Andrés Melillo.

Ayer firmó S. M. los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Jubilando a su instancia al magistrado de la Audiencia de Madrid, D. Remigio Gil y Muñoz.

—Nombrando para este cargo a D. Ramón Barrueta, presidente de la Audiencia territorial de Cáceres.

—Ascendiendo, para ocupar esta vacante, a D. Emilio Miranda, magistrado de la misma Audiencia.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Valencia a D. Vicente Vinyes, magistrado de Granada; ídem para esta vacante a D. Manuel Ferrant, magistrado de Valencia.

En Vigo se ha dado el nombre de la inmortable pensadora gallega Concepción Arenal, a un vapor construido por los señores Barreras.

Ayer llegó a Madrid, procedente de Barcelona, el comandante en jefe del cuarto cuerpo de ejército, Sr. Weyler.

En Valladolid se ha cometido un asesinato seguido de suicidio.

Felipe Alfaro, pintor, separado de su esposa, entró ayer mañana en casa de ésta y le causó con una navaja multitud de heridas en la cabeza, en la cara y en las manos.

Una vecina que trató de defender a la víctima, fué herida también por Alfaro, quien desarmó a un guardia municipal, arrojándole después de casa y amenazándole de muerte.

Alfaro se encerró en una habitación donde nadie se atrevió a entrar hasta que llegó la autoridad y ordenó que se violentara la puerta.

Los vecinos presenciaron un horrible espectáculo, por hallarse abiertos los balcones de la habitación.

Vieron cómo el parricida cogía en brazos a un hijo

ESTADO ATMOSFERICO
La temperatura máxima del día 9, según el Observatorio de Madrid, fué de 11,7 grados; la mínima de 0,5 bajo cero.

El día 22 será ejecutado en Gibraltar el reo José Calvo, sentenciado a la pena de muerte por el tribunal inglés de aquella plaza.

SUCURSALES
creadas para facilitar el público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, é encargarse de llevar los números de venta de la edición de la noche.

HAN FALLECIDO:
En Almería D. Francisco Navarro y González.
En Gibraltar D. José Luis Lavagna.

Dicen de Valencia que el viernes se verificó en un veladoro de aquella capital el ensayo de una bicicleta movida por la gasolina.

Valverde, 35 duplicada, cervaría. Alcañal, 33, droguería. Plaza del Angel, 9, letería.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 10
FONDOS PÚBLICOS DEL 9 DEL 10
Deuda perpetua al 4 0/0 int.... 68-25 68-25

IMPRESIONES BURSÁTILES
Continúa la Bolsa tan encalmada como los días pasados y con muy poco negocio, con cambios firmes.

TELEGRAMA PROPPER
París 10.

Cierre oficial:
Exterior, 65-06. Renta francesa, 101-55. Italiano, 87-00.

EN EL CORRO
Interior: fin corriente, 68-20.

CHARADA
Me gusta el baile del primo... Algo, siempre que yo dos... Cosa prestada no es tres... Por su educación, es Todo.

AVISOS UTILES
Recomendamos por lo clara, nueva y útil Economía Política. Vidaurre. Véase anuncio.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 11
TEATRO REAL.—8 1/2.—Función 38 de ab.—T. 2.ª par.—Lohengrin.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIÉRCOLES 11 DE DICIEMBRE

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 11
Santo del 11 de diciembre.—San Juan Evangelista.

CASAS DE SOCORRO
Durante el día 9 se asistieron en las de esta capital (23 accidentes: 32 graves, 80 leves, 10 de pronóstico reservado y 2 muertos).

ALMONEDA POR MARCHA. DE
Meses cuadradas de comedor de 20 pesetas. Armaros de luna 4 70 pesetas. PAZ, 15, entr. y pral.

ALMONEDA
Meses cuadradas de comedor de 20 pesetas. Armaros de luna 4 70 pesetas. PAZ, 15, entr. y pral.

CALLOS Y DUREZAS
DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DÍAS DE USAR EL CALLODICA ABRAS XIFRA

PROPIETARIOS
Al 6 por 100 anual, dinero para hipotecas en Madrid y provincias.

PRESTAMOS
Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad.

JARABE DE BREA
Especialísimo para las afecciones del pecho, catarrhos bronquiales y pulmonales, toses, enfriamientos y catarrhos crónicos de la vejiga.

DESAMORTIZACION
civil y eclesiástica. 2.ª edición de este manual, por Abella, 12 pesetas.

GRAN TALLER DE MODISTA
POR LOS ÚLTIMOS FIGURINES DE PARÍS se confeccionan trajes para señoras y niñas, de sociedad y paseo.

CASA DE BANCA DE PARÍS
que tiene importantes capitales disponibles, adelanta dinero por pagarés y abre créditos a los comerciantes, industriales y personas solventes.

SABAÑONES
CURA RADICAL CON EL TÓPICO DIANA.

ESSENCE
VIOLETTES RUSSES
Nueva Creación GELLÉ FRÈRES

LUZ BRILLANTE
Este petróleo de calidad superior y de refinación especial, TAN INOFENSIVO COMO EL ACEITE VEGETAL.

VINOS DE YEPES
DE D. ADOLFO BAYO
Tinto, clase única: arroba, 750; botella, 0,50.

COMPLI LIEBIG
VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG
Fuera de concurso desde 1833.

GOMBAULT
CUBIERTOS Y DEMÁS ARTÍCULOS DE MESA DE METAL EXTRA-BLANCO
ESPECIALIDAD PARA FONDAS, CAFÉS, ETC.

JARDIN DE FLORA
SITUADA EN EL VECINO PUEBLO DE LEGANES
Entre los efectos puestos a la venta se cuentan: estufas de hierro y cristal; puertas y cancelas de hierro de varios dibujos y tamaños.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
Línea de las Antillas, New-York y Veracruz
Con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
Línea de Filipinas
Con escala en Port-Saïd, Adén, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebú.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
Línea de Buenos Aires
Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Sais viajes anuales, pargando de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
Línea de Fernando Poo
Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín del Piñalgo sale de Cádiz para Tánger, Argier y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Gran almacén de muebles.
Pastillas de mentol y cocaina de S. Crespo
Curan la congestión, dolor, espasmo e irritación de la garganta. Lo saeta tranquilo. Plas. 1,50 en las farmacias.

A LOS AFICIONADOS AL BUEN TÉ
Bajo la sencilla denominación de TÉ ESPECIAL, la COMPANIA COLONIAL ha puesto a la venta en sus dos establecimientos, sitios calle Mayor, 18 y 20 y Montería, 8, un TÉ NEGRO SUPERIOR, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en ELLEGANTES CAJITAS CHINESCAS de metal, al módico precio de UNA PESETA cajita de 60 gramos (15 tazas).

PASTILLAS BONALD
(CLORO-BORO-SODICAS CON COCAINA)
Por sus propiedades tónicas, calmantes y antisépticas, se recomiendan para la curación de las enfermedades de la BOCA y de la GARGANTA. Son de verdadera utilidad en las ronquias, anginas, los congestivos y en todas las inflamaciones de las mucosas. CADA 2 PFSAS.

ECONOMIA POLITICA
por D. Clemente Vidaurre y Oruña, catedrático por oposición de la misma asignatura. Importantisimo para abogados, políticos, jefes de familia, comerciantes e industriales. Se remite por 12 pesetas, segunda edición, tres tomos. Seguro de salvador, librero, Bilbao.

DON JOSE SEBASTIAN Y DE ERICE
El general en jefe del primer cuerpo, los jefes y oficiales del regimiento húsares de Pavia y familia, suplican a sus amigos se sirvan asistir a los funerales que se celebrarán en la iglesia del Buen Suceso el miércoles 11, a las once de la mañana, por el eterno descanso de su alma y de los individuos de tropa de dicho regimiento fallecidos en la actual campaña.

DON LORENZO ABAD DE APARICIO
ha fallecido en la madrugada del día 10 de los corrientes, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de S. Santidad.

DON VICTORIA CHARCO-VILLASENOR DE RAMOS
Su esposo D. Luis Ramos y Portillo, su hijo D. Luis; hermanos D.ª Carmen y demás parientes, participan a sus amigos que todas las misas que se celebran el día 11 del actual en la parroquia de San Salvador y San Nicolás (plaza de Antón Martín), por el alma de la finada, rogándose la encomienda a Dios.

REUNIONES
Se convoca a los republicanos de todos matices al meeting que tendrá lugar en el gran Centro Hispano-Filipino, Retiro, 24, el miércoles 11, a las ocho y media de la noche.

REUNIONES
Se convoca a los republicanos de todos matices al meeting que tendrá lugar en el gran Centro Hispano-Filipino, Retiro, 24, el miércoles 11, a las ocho y media de la noche.

REUNIONES
Se convoca a los republicanos de todos matices al meeting que tendrá lugar en el gran Centro Hispano-Filipino, Retiro, 24, el miércoles 11, a las ocho y media de la noche.

REUNIONES
Se convoca a los republicanos de todos matices al meeting que tendrá lugar en el gran Centro Hispano-Filipino, Retiro, 24, el miércoles 11, a las ocho y media de la noche.

REUNIONES
Se convoca a los republicanos de todos matices al meeting que tendrá lugar en el gran Centro Hispano-Filipino, Retiro, 24, el miércoles 11, a las ocho y media de la noche.

ASILLO DE LA NOCHE
En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acetores, núm. 18 (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama y comida, en la noche del 3 de diciembre, 34 hombres, 16 mujeres y 4 niños.—Total, 104.

DEUDA PUBLICA
Pago y entrega de valores:
Día 11.
Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.ª de julio de 1883 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

SEÑORAS
Si queréis vestir bien a vuestros hijos, encargar la confección de sus trajes en esta casa, y lograrlos llevados elegantes, con economía. También se confecciona toda clase de ropa blanca para señoras y niños.

SEÑORAS
Si queréis vestir bien a vuestros hijos, encargar la confección de sus trajes en esta casa, y lograrlos llevados elegantes, con economía. También se confecciona toda clase de ropa blanca para señoras y niños.

SEÑORAS
Si queréis vestir bien a vuestros hijos, encargar la confección de sus trajes en esta casa, y lograrlos llevados elegantes, con economía. También se confecciona toda clase de ropa blanca para señoras y niños.

LOTERIA NACIONAL
Sorteo celebrado el 10 de diciembre.
Premios de 54.000 billetes, al precio de 500 pesetas cada uno, divididos en décimos a 50 oías., distribuyéndose 18.000.000 pesetas.